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A vásárcsarnok.
A legújabb városi hír az, hogy épí­

tik a vásárcsarnokot és pedig a Torna- 
vivóda telkén.

Mind a két dolog helyes. Az is, hogy 
építik és az is, hogy oda építik.

Régóta megérett kérdés már ez 
a vásárcsarnok dolga is. Amióta kipat­
tant az idea, annyiszor és annyian ér­
lelték, hogy szinte — túlérett dolog lett 
belőle.

A városi politika alapvető gondolata 
és elve: Jobb későn, mint soha tel­
jesedik be ennél a kérdésnél is.

Pedig hát tudnánk mi egy más pél­
dázatot, amelyet ha más kaliberű és 
temperamentumu férfiakból állana a tna- 
gistratusunk bizony követnék is és 
több eredménnyel, mint azt a bölcs mon­
dást, amit előbb idéztünk.

Ez a példázat különben igv szól: 
«Amit ma megtehetsz, ne halaszd hol­
napra'».

Az élet legnagyobb baklövéseit azok 
követik el, akik ennek a példázatnak 
a parancsolatját vagy meg nem értik és 
vagy teljesíteni nem tudják.

Nem mondjuk, hogy az illetékesek 
tökéletesen elkéstek volna a vásárcsar­
nok tervének megvalósításával. A végén 
ez is olyan dolog, hogy ha nincs, nem 
épen kétségbeejtő és ha van, hát nem 
épen megválás minden bajtól.

És mi épen attól tartunk, hogy né­
melykor még tán jó az ha nincs, ami 
esetleg rosszul van meg tervezve és a 
gyakorlati használatba beállítva.

Egy rossz, vagy egy elhibázott vá­
sárcsarnoki intézménynél mindig jobb az, 
ha olyannal nem rendelkezünk.

Megmondjuk azt is, hogy miért.
Ma még ugyan nem tartunk ott, 

hogy a vásárcsarnokot illető döntő hatá­
rozatról, vagy épen a munkakezdésről 
lehetne szólani. Még eddig csak a s/ak- 
bizottságok tárgyalták a kérdést, a tör­
vényhatósági bizottság közgyűlése meg 
csak ezután mondja ki az utolsó szót, 
amely viszont csak akkor lesz utolsó, 
ha a kormányhatóság ráadja a pecsétet.

Még- mindig van tehát alkalom be- 
szélgetni a dologról.

Egyik, amit komoly figyelmébe aján­
lunk az illetékeseknek az, hogy a vásár- 
csarnok ne kerüljön feles kölcségbe.

Ez azt jelenti, hogv nem kell teles- 
leges luxussal vagy épen munumentalis 
hatásra építeni. Valahogy úgy kell ki­

számítani a költségvetés tételeit, hogy ] 
az a tőke, amelyet ebbe az épületbe fék- j 
tétnek, meghozza a rendes polgári kama- j 
tokát. Vagyis: arra kell törekedni, hogy ; 
ez az. intézmény behozza a befektetést s j 
ne kelljen azt megint csak a — pótadóból i 
fedezni. Mert ha csak újabb megterhe- I 
léséről lesz szó a város közönségének, j 
akkor ez az intézmény már e miatt sem j 
nekünk való.

A másik dolog, amit ugyancsak ko­
moly figyelemre kell méltatni, hogy a 
vásárcsarnokban szedendő hely pénz 
ne legyen tulmagas, mert akkor sem 
a termelők, sem a viszonteiárusitók nem 
fogják az áruhelyeket igénybe venni; ez- 
esetben aztán az intézmény csődje sok­
kal hamarább bekövetkezik mint gon­
dolnák. Ezért meg öreg hiba volna ezt 
a nagyszabású épületet megépíttetni.

A mérsékelt bér dij megállapítása 
nemcsak azért kívánatos, hogy az áru­
helyek állandó bérlőket kapjanak, ha­
nem annak a célnak az eléréséért, ame­
lyet ez az intézmény lesz hivatva szol­
gálni.

Tudni kell ugyanis, hogy a vásár­
csarnok intézménye csak az esetben fe­
lel meg a célnak, ha az befolyással bir 
az árképzésre, vagyis, ha közrehat, 
az árviszonyok egészséges kialakulására. 
Mert hiszen éppen az a legfőbb hivatása 
ennek az intézménynek, hogy az egyol­
dalú és önkényes árhullámzás veszedel­
meit elhárítsa a fogyasztó közönség vál- 
lairól és mérséklőén hasson az árviszo­
nyok egészséges kialakulására.

Ezt az eredményt csak úgy érheti 
el, ha mérsékelt bérárakat állapítanak 
meg s ezzel a termelőket és viszontel- 
árusitókat odavonják. A közhatóság to­
vábbi dolga lesz a maga hatalmi szavá­
val befolyni az áralakulásokba. Ennek 
sok módja van; a fődolog eltalálni és al­
kalmazni a leghelyesebb és legcélrave­
zetőbb módot.

Ám éppen ezt illetőleg nem találunk 
semmi biztató jelet.

Valakinek az illetékesek közül meg 
kellene tanulnia ezt a kérdést a gyöke­
rében. Érdemes dolog ám ezzel beha­
tóan foglalkozni.

Az a hallatlan drágaság, amellyel 
Kolozsvár lakossága ez idő szerint küzd 
azt teszi kötelességévé a hatóságnak, 
hogy a legteljesebb körültekintéssel és 
dologhoz értéssel fogjanak ennek a ne­
vezetes intézménynek a megalapozásá­

hoz. és a gyakorlati életbe való beál­
lításához.

Ne csak arra tekintsenek, hogy az 
épület jól legyen megtervezve és fel­
építve, hanem az abban folyó életet 
lássák cl az egészséges fejlődés feltéte­
leivel, mert nemcsak az épület megépí­
tése a lényeges, hanem az intézmény 
ható erejének a biztosítása.

Erre kell legfőképpen törekedni.

x Diána gőzfürdő a közegészségi és 
kényelmi követelményeknek és igények­
nek mindenben megfelelően áll a közön­
ség rendelkezésére. A fürdő szerdán és 
pénteken egész nap a nők, a többi napo- 

: kon reggel 6 órától déli 1 óráig a fér­
fiak részére áll rendelkezésre.

x Villamos világítási keíemeflensé- 
gcktől csak úgy óvhatja meg magát, ha 

i havi 5 korona előfizetési dij ellenében 
a villamos világítást jó karban tartó vál­
lalatnál biztosttja magát, amely ezen cse­
kély összeg fejében az összes előforduló 
zavarokat a leggyorsabban kijavít és hasz 
Halhatatlan izzólámpákat úgy volframm 
mint szénszálast ujjal kicserél. Nagyobb 
helyiséget, kávéházat, éttermet stb. kül­
lőn egyezmény tárgyát képezik. Kolozs­
vár, Deák Ferenc-utca 30 Telefon 620. 
Lettner Sándor.

Igazi farsangi vásár
csak Budapesten és a helybeli

Szamosparti áruházban
van. Városszerte elismert olcsó áru­
házban eladásra kerülnek occasióba:
Meglepő minőségű gyapjúszövet ezelőtt 

140 most mtre 90 kr. 
Gyönyörű chros szövetek 1 írttól t.50-ig. 
Kitűnő minőségű pongyolaszövetek ha­

sonló" olcsó árakban.
Finom minőségű sima bársony mtre 65. 
Színtartó kreton felelősség mellett 23 kr. 
Zsinór barchet mintákban, francia flane­
lek elsőrendű minőség és mindennemű 
női divatcikkek, mi itt fel nem sorolható 

hasonló olcsó árakban,
Az olcsó árak

csak míg e készlet tart
addig érvényesek. 

Vasutasoknak árkedvezmény !

Szamosparti áruház
Ferenc József-ut 2. (Nagy vashid mellett.

T^v Z-X T~> A A T ID TCP "D np * elsőrendű óra-, ékszer-,
I ,J J nU Tr * J rV X ezüstáru és látszer-raktára

Kolozsvár, Mátyás király-tér 15. (von Huazmk jvnos-téie üzlet)
M.M „a M2 Figyelmes, olcsó és saolid kiesolgMás! w* m mi
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Becses pártfogásáért esedezem :

Vitáli Hadjimán
Wesselényi Miklós-u. 7. sz. : j
:: Bent az udvarban 1-ső ajtó. :: ií

SZIGORLATRA ,ALAP.ÁLLAM 
és ÜGYVÉDI VIZSGÁRA

szakszerűen,
lelkiismeretesen,

föltétlenül biztos sikerrel. 
a legrövidebb idő ttlott

és igen mérsékelt
díjért készít elő a

Dr DOBÓ JOGI SZEMINÁRIUM
Kolozsvár, Bólyaí-utca 3. 
Telefon: 868. Telefon: 866.
Díjmentesen küldi a „Jogi vizsgák letétele" c. k.t.

x Kispipa vendéglőben havi abonans 
étlap szerint jó ízletes magyar konyha, 
valamint kitűnő pontos kiszolgálás. Tisz­
telettel Bodor Márton v endéglős.

Kolozsvár városa a törvényhozás ele 
most terjesztett törvényjavaslat értelmé­
ben, iilőleg az ahhoz csatolt függelék 
szerint jövőre az állampénztárból 81.000 
korona évi segélyt fog kapni.

Azt mondják, hogy illetékes városi 
körökben nincsenek meg elégedve ez­
zel a summával.

Azt is mondják, hogy alkalomadtán 
valamelyes lépést fognak tenni az iránt, 
hogy ez a segély összeg — felemel- 

' tessék.
A dolog pedig igy áll: Az utolsó két 

! évet megelőzőleg Kolozsvár városa nem 
kapott sem m i t.

Ezelőtt két évvel kapott első ízben 
enemü segély cirnén 66 ezer koronát. A 
tavaly is ez járt ki.

Amikor semmi sem volt, nem zúgo­
lódtak. Amikor 66 ezeret kaptak —- ezt 
barátságosan felosztották az alkalmazot­
tak között. Ámde úgy osztották f 
hogy egyik-másiknak sok jutott belőle, 
némelyeknek azonban vagy semmi, vagy 
csak kevés volt az osztaléka.

Természetesen: aki semmit sem ka­
pott, vagy, aki nem annyit kapott, mint 
a mire számított, el kezdett zúgolódni és 
és még talán nagyobb volt a bőkétlenke- 
dés, mint amikor a semmi felett kellett 
atyafiságosan megosztozkodni.

Most aztán azt mondják, hogy e pre- 
liminált 81 ezer koronával a város — 
meg van rövidítve.
W Csodálatos logikai alakulás és egy 
ben matematikai eltévelyedés.

Mikor ugyanis a semmiből kialakul 
a 66 ezeres számcsoport, erre azt mond­
ják : oh az jó!

Mikor a 66 ezer felszökik 81 ezerre, 
akkor megrövidülésről beszélnek, 
holott a legelemibb matematikai tétel 
szerint is a 81, mindig több a 66-nál. 
Hát mi rövidült meg tulajdonképpen ?

Nem a számjegy és nem a scgélyösz- 
szeg, hanem az embereknek az ők tudo­
mányuk. Kezdik nem érni be semmivel. 
Kezdenek nem elégedni meg semmivel.

Kezdik nem látni meg a kevés és a sok 
között lévő különbözeteket.

Itt van az igazi megrövidülés jó urak 
nem pedig" a segélyösszegekben, amelye­
ket ha igazságosan és méltányosan osz­
tanak fel, úgy hogy mindeneknek jusson 
valami és különös kedvezésben, senki ne 
részesittessék, llát akkor tapasztalni fog­
ják, hogy a 81 ezer korona éppen elég 
arra, hogy igazságos elosztás mellett, 
mindenki meg legyen elégedve.

Ha eltalálják ennek a módját, akkor 
a 81 ezer korona is éppen úgy elég 
esz, mint a hogy elég lehetett a 66 ezer 

s mint a hogy annak idején még a sém­
in i is — szinte elég volt.

Tanulság:
1. Az ember addig takarózzék, a 

meddig a paplan ér. (És ha betakarozott, 
nyugodjék békével.)

2. Jobb ma egy veréb, mint holnap
két túzok. Pont.

ÜSTéiezs és alkalmi
a.le

a legolcsóbb bevásárlási 
forrása.

Ékszer, ezüst és kinaeztist árak 
nagyválaszléklian

Fényű Hermán
loloassvás»«

X Oberding Antal vízvezeték, csator­
názás és központi fűtések berendezési 
vállalata Kolozsvár, Ferenc Jőzsef-ut 62. 
szám. Telefon 625.

TÁRCA.

Nálunk és a szomszédban
Irta: Bokor Nelli.

Emberek, akik szeretjük az életet 
teleaggatni színes, káprázatos sallangok­
kal, akik a szobáink falára megszerezzük 
a mosolygó, kékv^g, vagy a rózsaszínű 
hajnal egy darabja?; akiknek a szemét, 
ízlését bántja, ha az otthonunk nem 
eléggé lágy, harmonikus cs meleg, — 
megdidergünk, ha a maga csupasz mi­
voltában kopogtat lelkünk titkos ajtóján 
a nyers, a< durva élet. El is tagadjuk ma­
gunkat. Nem vagyunk itthon. Tessék egy 
ajtóval tovább sétálni. Nálunk minden 
rendben van. Ami életünk szép és har­
monikus. Hanem a szomszédéké... Igen.

Szeretjük, ha nem mirólunk, hanem 
a szomszédék életéről hull le a sok ci­
coma, amelyet pedig, talán nil is irigyel­
tünk addig, amig a rettenetes kritikus, 
a nyilvánosság, elénk nem tárta azt, hogy 
mind rongy az, értéktelen ócskaság, ha­
misítvány, amivel a szomszédék elkáp­
ráztatták a saját és a társaságukbéliek

szemét. El is kerüljük most már őket 
lopva, lábujjhegyen, mert az itélőkkel 
együtt mi is Ítélkezünk és a saját cifra­
ságainkkal tovább hivalkodunk és kiál­
tozzuk a póruljártakra : Lakoljatok ! 
Mindsürübben kopogtat a szerencsétlen 
életet élő szomszédok ajtóján a kárör- 
vendon yigyorgó, kaján arcú rém, a bot­
rány. Szinte ijedve halkul el az emberek 
hangja, amint egymásnak újságolják: 
Hallottad ? Megint egy botrány. Persze 
házassági botrány. Torzabb, különösebb, 
kacagni vagy megkönyezni valóbb okai 
semminemű botránynak nincsenek, mint 
a házassági botrányoknak. Rikítóbb szí­
neket sehol sem használ az élet, mint 
a házassági botrányok vásznán.

És ennek a csúf, groteszk piktornak 
millió és millió modellje akad. Arany- 
fürtű, biborajku asszonyok, rokkant ga­
vallérok, lángszerelmü fiatal párok, hozo­
mányvadászok, szelíd, galambszivü ártat­
lanok és ezernyi bája és ezernyi rútsága 
az embereknek. Az egyikben nemes he­
vületek, a másikban ocsmány érzések 
vagy szelíd álmok, állatias vágyak, bete­
ges világfájdalmak, kierőszakolt vagy le­
tört akaraterő kincsek után való sóvár­
gás, nagyravágyás, számítás, szerelmi

csalódás és a jó isten a megmondhatója, 
milyen és hányféle ellentétes érzés hal­
mozódik egymásra, vagy találkozik a há­
zasság szentnek gúnyolt berkében. Hogy 
ezek a nagy meglevő, vagy lappangó el­
lentétek mint vasalódnak simává a tár­
sadalom nagy tisztitóintézetében, az ter­
mészetesen attól függ, hogy az egyének 
megváltozott élete milyen mértékben si­
mul, alkalmazkodik egymáshoz és az 
őket körülvevő társadalomhoz.

Szép, kedves és okosnak ismert ál­
dozatai vannak_gyakran a csúf nyava­
lyának, tisztességes családapák lelkülete 
válik rommá és sokszor meg jóleikii 
anyák siratják az élet cifraságait. Kínzó 
problémák, örökkön égő fájdalmak 
nincs megoldásuk és nincsen rájuk bal­
zsam! Hogy lesz-e valaha, ki tudná meg­
mondani ? Ma csak azt tudjuk, hogy a 
botrányok triviálitása mögött könyel 
bogyóknak szüntelen patakban. És ha 
nincs megoldás, legalább enyhíteni kell a 
kínokat. Emberek, fonjunk kevesebb ci­
comát a hazugságuk fölé, nézzünk a ha­
zugságok szemébe. És ne Ítéljünk, hogy 
inegne Ítéltessünk.

Reményik L. és fiai utódai
Deák A ndrás cS Tsa
vasnagykereskedése KOJ_,055S*7vr A.ÜE5T

Azt mondják...
66» Sí.

Miede# honep középén friss áru 
álUedóan érkezik. — Szolid és 
határozott árak mellett lesznek 
tiisr,Olgáivá. — Javítás, porolás és 

egóvó intézet — Pontosan és 
lelkiismeretesen lesznek elkészítve.

*

Cl#

legjobb és legnagyobb bevásárlási helye.
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Első kolozsvári kelmefestő és vegyiruhatisztitó, ágytolltisztitó, fertőtlenítő intézet. Teiefonszám 947.
Jiurz Sámuel, Kolozsvár S"*S

Egyszeri kísérlet meggyőzi rendes és lelkiismeretes munkámról.

Nebéz papok.

Aktualitás.
Minden esztendő junius havának 

utolsó napjaihoz a mindkét nembeli if­
júság szorongó érzése tapad. Ezeken a 
napokon kérik számba az iskolás gyer­
mekektől tiz havi sáfárkodásuk eredmé­
nyeit.

Az iskola padok e napokon megtel­
nek szorongó, apró gyermekekkel. Ün­
nepi ruháUikat öltik magukra a fiuk és 
Uleányok. Á kis szivek pedig megtelnek 
szorongUó érzésekkel. Ezek az érzések 
is mind bele tarUtóznak a napok törté­
netébe.

A lelkek és arcok vizsgálói a gyer­
mekseregben nevezetes felfedezéseket te­
hetnek. Különösen a kis leányok és még 
a felsőbbek is úgy ülnek a padokban 
ezeken a napokon, mint mikor az erdők 
madarai a vihar előtt keresik a fák sürü 
lombjait, hogy védelmet keressenek a 
fenyegető veszedelmek ellen.

*

Szemben a gyermek padokkal az 
emelvényen foglal helyet a vizsgáló bi­
zottság. A gyermekek rémülve és hüle- 
dezve tekintenek arra felé. Jobbról és 
balról meg a szülők foglalnak helyet. 
Ezek is úgy szoronganak és hüledeznek, 
akár a gyerekek.

Vájjon melyik, milyen feleletet vág 
ki. Melyik sül bele a mondani valójába 
és melyik ússza meg szárazon a tengert. 
Az ö leánya fog-é szebb verset mondani, 
vagy a szomszédé.

Azután jön a vihar. Kiszolitgatják 
a gyereket. Kérdést intéznek hozzá, rend 
szerint ilyen formán:

Mennyi hétszer hét? — kérdi a 
tanitónéni.

Negyvenkilenc, feleli a kis
leány.

Jól van kis lányom; mehetsz a 
helyedre.

Hasznos állat-c a kutya? kérdi 
a másik néni.

Hasznos, mert őrzi a házat, de 
mikorH harap, akkor nem hasznos — 
rnonHdja a kis lány.

Jól feleltél, mehetsz.
Egy másik leány verset szaval. Alig 

mond belőle két, három strófát, már fél­
beszakítják. A kis nebuló még távozó­
ban is mind fújja a ttöbbi versszakot.

Ilyenformán mennek a feleletek a 
kis leányoknál, akiket a szorongó érzés 
majd felvet az ülő helyükről s csak mi­
kor már vége a vizsgának térnek ma­
gukhoz s mondogatják egymásnak:

— Hát ezért kellett úgy drukkolni?

Téesi József
tyúkszem és benőtt köröm 
műtőterme Kolozsvár,

Mátyás király-tér 26. sz
Telefonszám 715.

A zenekonzarvaíorium évzáró 
vizsgálatai.

Tizenkilencedikén és huszonkettedi­
kén volt ez a két élvezetes este. Olyan 
ritkán lehet hallani komoly muzsikát 
Kolozsváron, hogy a két hangverseny, 
mint forró nyári napon a forrás jéghideg 
vize, elevenitőleg hatott művészet iránt 
érdeklődő minden emberre. A serdülő 
tehetségek szine-java és. a szinte kiforrott 
művészek keltek szép, nagy versenyre. 
Mindenik megérdemelné a külön dicsé­
retet, de c korlátozott helyen csak azo­
kat említhettem, akik már bátran ki­
rn ehetnek a nagyvilág elé nevet szerezni 
maguknak és nekünk.

Pállfy Boriska nevét ma már nem­
csak Kolozsváron ismerik, hanem na­
gyobb vidéki városokban tartott hang­
versenyek után mindenhol, mint kiforrott 
tehetséget emlegetik. Hangja széles ter­
jedelmében egészen rendelkezésére áll, 
hajlik, fordul, mint egy precíz gép a 
vezetője kezében és pianóban, íortiszi- 
tnóban egyformán puhán cseng. Előadása 
pedig, csak annyit: a régi Verdi muzsi­
kából álló pontszáma alatt teljes élve­
zetet nyújtott.

Rctezár Katica édes bus an zenélő 
hangja páratlanul áll a növendékek kö­
zött. ö mindég a bus, szenvedésekkel 
telt dalok interpretálója, mindég köny- 
nyekig meghat, mindég könnyekig meg­
vigasztal. Előadása is páratlanul bájos, 
bensőséges.

Gödri Anna a mesternél legjobb ko- 
loraturistája. Oly könnyen egyiknek sem 
pereg ez a roppant nehéz díszítés. Ját­
szik, kerge tőzik a hangokkal, természe­
tesen, nyugodtan, könnyen. Abszolút tisz­
tán intonál, kedvesen ad elő.

Petrán Ibolyka a legfiatalabb. Ami­
lyen kedvesen, megkapóan jelenik meg, 
olyan frappáns hatást ér el, ha lágy, bár­
sonyos hangja megszólal. A «Velencei 
dalt» talán ő tudja legjobban előadni. 
Ezt sokszor bebizonyította.

A Fild zongorahangverseny volt a

második este egyik fényes pontja. Sipos 
Irén játszotta, ez a kifejlődött, óriási 
teknikáju művésznő, aki emellett még 
folyékony, nyugodt előadással rendel­
kezik.

A hangverseny második estéjének be 
fejező pontja Vieux temps: Hegedű ver­
senye volt. A siker teljes bekoronázása 
szempontjából zseniálisabban nem választ 
hatott volna a rendezőség, mert índig 
Alfréd játszotta. Többször hallottam tőle 
már Vieuxtemps darabot s mindég úgy 
éreztem, hogy különös istenáldása van 
ezek előadásához. Így azonban még nem 
hallottam játszani. Most úgy panaszolt 
sirt kezében a hegedűje és pajkos kis 
leányként futkostak, peregtek a víg han­
gok, mint még soha. Olyannak képzeltem 
ezt a fiatal szerény művészt, mint mi­
kor az egyszerű gyöngyhalász alkonyai­
kor ujjal közt áthullatva a kincseket, 
megmutatja a körötte levőknek: «Néz­
zétek , a mai munkám». Néztük, láttuk 
az ő zsenijének munkáját. Hallottuk, gyö 
nvHörködtünk benne.

Mesk-ő Tibor.

x Uj építészeti iroda Kolozsvárt. Ger 
stenbrein Arthur és Nemecz József épí­
tészek értesítik az építtető közönséget, 
hogy Szcntegyház-utca 8. sz. alatt az 1. 
emeleten építészeti irodát nyitottak, a 
hol csupán építészeti objektumok terve­
zésével, művezetésével és az ezzel kap­
csolatos műszaki müveitekkel foglalkoz­
nak. Érdeklődőknek tanácscsal, felvilágo­
sítással szívesen szolgálnak.

x Kérem gondolkozni! Miért olcsób­
bak nálam az orvosi rendelvény alapján 
készült szemüvegek és orresiptetők, mint 
az «Egyetemi szemészeti klinika rendes 
szállítójánál»; holott ugyancsak kell vi­
gyázzak pontosan rendelvény szerinti ki­
vitelre?! Aki elfogadható magyarázatát 
Írásban adja, annak ingyen készítek egy 
recept szerinti szemüveget. Kun Mátyás 
fia, késmü'cs és látszcrész, Kossuth La­
jos-utca 2. sz.

. I» pr\_:.:.. .

Jf fF-
r"~J .'***’ '•■foe' ré- JV

Telefonsz.
1100.

\\ / "ir
Van szerencsém a t. hölgyközön­
séget értesíteni, hogy mellfűző­

termemet az

crthopediai haskötők
készítésével kibővítettem. Elválla­
lok mérték szerint (orvosi rende­
lésre is) Teufcl-féle haskötőt, dr. 
Késmárki tanár féle nadrág 
haskötőt, állapotos haskötőt, to­

vábbá teljesen gumiból fűzőket. Ugyanezen has­
kötőket raktáron is tartok nagy választékban, a leg­
olcsóbbtól a legfinomabbig, mái 4 kor.-tól feljebb. 
Telefon felhívásra küldök házhoz választás végett fűző­
ket, haskötőt és batist fűzővé- nnoryyurrip r 
dőket, hosszú princess-fűzö ItUuL/ni/ti Lilt v. 
már 6 koronától feljebb. Deák Ferenc-utca 6. szám.

M fjjjiF./l

Tauulóleányok felvétetnek. 
Képes árjegyzék ingyen.

i I; Jó bort olcsón m
I ff í (httmann Srtcn twptwMM 
j H , Honvéd-utca 6-ik szám

lehet kapni. Valódi fajborok s már 5 literenként haza 
nak. — Rendelni telefonon (853. sz.) is lehet. — Borok

szállíttat- ! lHÍ 
tisztásé- j ^5

gáért szavatol. — Viszontclárusitóknak tetemes árkedvezmény. — 
Vidékre 50 literen felüli rendeléseknél 20 Koronával olosóbb Irekto-
literonként. kotla: Eperjes-utca 2. Pince: Honvéd-u. 6. Levelek 

Eperjes-utca 2. sz. alá cimzendők.
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nm táviratok.
NépgyiUések.

Budapest, jun. 23.
A mai nap folyamán az ország 28 

választó kerületében tartottak a parlamenti 
helyzet dolgában népgyüléseket Így többek 
között Esztergom, Gyula, Karcag, Hódmező­
vásárhely, Kaposvár, Losonc, Munkács, Oros­
háza, Zombor városokban. Legjelentősebb 
ezek közül a jászberényi, ahol Apponyi Al­
bert gróf sok képviselő kíséretében beszá­
moló beszédet tartott Székelykereszturon is 
is volt ma népgyülés, melyen a képviselők 
közül Gál Sándor, dr. Valencsik Ferenc, dr. 
Vertán Endre és gr. Bethlen István vettek 
részt.

Kisiklott express-vonit.
Budapest, jun. 2.3.

Liverpoolból tavirják, hogy egyik expiess-
11 égyvonat Padmorden mellett 

kocsi lezuhant a töltésről, 
öt meghalt és negyvenen 
besültek

kisiklot( s 
Az utasok közül 
súlyosan megse-

Rabiők a vonaton
Nyireg,háza jun. 23

A szomszédos nyirábrányi állomásról 
kiindult személyvonaton mindjárt az indulás 
után egyik 3-ik osztályú szakaszba berontott 
három uriasan öltözött férfi s az utasokra

revolvert szegezve pénzt és értéktárgyakat 
követeltek. Mikor ezeket elszedték, hirtelen 
leugrottak a vonatról. Menekülés közben az 
egyik rablót sikerült elfogni.

Öngyilkos századosok.
Budapest, jun, 23

Belgrádból jelentik, iiogy a tegnap tar­
tott őrnagyi vizsgán 20 százados megbukott. 
Ezek közül öt a vizsga után agyonlőtte ma­
gát. Hátrasagyott levelükben tettük okául a 
bukásukat jelölték meg.

Pusztító földrengés.
Budapest, jun. 23.

Part-Limunből jelentik, hogy Kvertani- 
I kában tegnap óriási földrengés volt, mely 
i sok községet elpusztított. Nyolcvanöt ember 

meghalt és 400 megsebesült, 
j _ _ _ _

Kolera?
Miskolc, jun. 23.

Az itteni huszárlaktanyában tegnap 40 
■ legény koleragyanus tünetek közt megbete- 
j gedett A betegséget a fertőzött ivóvíz okozta.
1 A városban nagy a rémület. Az óvóintézke­

déseket megtették.

HÍREK.

ÜZENETEK.
Dijnok. Az ön értesülése téves. Ab­

ból a segélyösszegből ugyanis, amelyet 
többek közt Kolozsvár városa is kap az 
állampénztárból a dijuokok — sajnos — 
nem részesednek. Csak a renkes tiszt­
viselők tarthatnak igényt arra a törvény 
szerint. E tekintetben bizony az írnokok 
sorsa olyan mint a szegény embereké: 
az ág is őket huzza. Egy mód volna arra, 
hogy önök is jussanak valamihez: jár­
ják ki, hogy a segélyösszeget ne használ­
ják fel teljesen a tisztviselők fizetésjavi- 
tásáraj s a maradékból juttassanak a dij­
nok oknak is. Ez annál is inkább méltá­
nyos, mert köztudomású, hogy a munka 
jobb részét épen ők végzik. Ezt még 
tán azok is tudják, akik' aktiv részesei 
az osztozkodásnak.

Egy idegen. Egész jóakaratulag azt 
tanácsoljuk: ne izgassa magát azzal a 
kérdéssel, hogy Kolozsvár uj városháza 
a régi helyén, vagy pedig az Egvetem- 
utcai telektömbön fog-e felépülni. Ezt, 
a.z, a!?nak idején olyan moziszerü szenzá­
cióvá felfújt ideát ugyancsak alaposan 
lefújta most a telektulajdonos Sebestyén 
Dávid, aki csak a napokban jelentette 
ki, hogy a tervezett csere- és vétel­
üzletet többé — «nem állja . Ebben most 
már nyugodjék meg ön is. Ám azt a má­
sik kérdést is kapcsolja ki egyben aZ 
izgató dolgok sorából, hogy most már 
hol is fogják az uj városházát felépíteni ? 
Erre nézve is nyugtassa meg magát, mert 
ez =a kérdés majd csak az unokáinkat 
fogja izg'afni. És a végén tényleg nem 
is volna igazság, hogy mindezen és ha­
sonlatos más városi dolgok csak épen ezt 
a ma élő nemzedéket izgassák. Mi dolga 
volna akkor a jövő generációnak, ha az 
mentes maradna ilyen izgalmaktól ? A 
városház dolgán még ők is clrágod hat­
nak néhány évtizedig.

Városatyának. Sohse rettegjen ön 
annyira az általános sztrájk borzalmaitól. 
Jobb lesz ha annak néz utána, hogy a 
város szénája rendbe legyen. Mi elhisz- 
szük, hogy a munkásságot a politikai 
kérdések a legvégsögig izgattak, de ne 
feledje ön, hogy a szervezett munkáso- 
sokat kollektiv szerződés kötelezi s ezen 
szerződésben nincsen arról szó, hogy a 
munkások akármelyik percben abba­
hagyhatják a munkát politikai kérdések 
miatt. Ez talán megtörténhetett egyszer, 
de akkor is csak a munkaadók hozzájáru­
lásává! és nem hihető, hogy ezt a hozzá­
járulást a munkások többsége mindig ki­
nyerhesse valahányszor valamelyes do­
log ami az országházban történik egyik 
vagy másik vezéremberük orrát meg­
csiklandozza. A munkásság java része 
elég megfontolt és higgadt is e tekin­
tetben, hogy minduntalan kapható le­
gyen: a munkakerülésre.

Dr. R. T. Egyik kolozsvári lap a 
héten leközölte azoknak a bankoknak 
a névsorát, amelyek a László ez v-féle 
csődtömegnél érdekelve vannak. Az adó­
sok amint meggyőződtünk teljesség­
gel nem fedik* a valóságot s való­
szín ideg megírásukra a szerkesztőséget 
azon mindinkább terjedő pénzügyi de 
inmorális szempont vezette, hogy ezen 
az utón a pausá ék emelése a legkönnyeb­
ben elérhető. De a mellett, hogy az 
ilyen manőver inmorális a mostani pénz­
viszonyok között még azt a veszélyt is 
rejti magában, hogy a közönséget téves 
adatokkal alarmirozza s a helyzetet kü­
lönösen a kisebb intézetekre nézve még 
inkább válságossá teheti. Nem akarunk 
részleteket közölni az egyes bankok ér­
dekeltségéről — de tudomásunk szerint 
a legtöbb elég erős fedezete van a köl­
csönök tekintetében.

Hírek az egyetemről. A kolozs­
vári egyetemen az idei tanévben az előadá­
sok a mai napon végződnek. Szerdáig még 
szigorlatokat tartanak és szerdán délben lesz 
az utolsó doktoravatás.

Nem igaz. Több budaapesti lap 
is megírta kolozsvári híradás nyomán, 
hogy Gróf Béldy Ákos ny. főispán köze­
lebbről házasságra lép Bárdi Gabival, 
gróf Zay Imre elvált feleségével. Most 
a gróf családja az egyik budapesti lap­
ban kijelenti, hogy ez a házassági hir 
nem igaz s a gróf egyáltalán nem fog­
lalkozik házassági tervekkel.

Egy piarista tanár halála. A ke­
gyesrendi szerzet kolozsvári házának gyá 
sza van. A rendháznak egyik érdemes 
tagja Krasznopolszki János főgimnáziu­
mi tanár, szombaton délután meghalt. 
Az elhunytat ezelőtt 8 évvel helyezték 
el súlyos agybajával a kolozsvári elme­
gyógyintézetben, ahol most hosszú szen­
vedés után meghalt. Az elhunytat vasár­
nap délután helyezték ravatalra a köz­
temető halottas házában. Ma délelőtt 10 
órakor az egyetem-utcai templomban 
gyászmisét tartanak s annak megtör­
ténte után a piaristák a köztemetőben 
lévő közös sírjában helyezik örök nyu­
galomra. Halála alkalmából a rendház 
a Kalazantinum és főgimnázium épüle­
tén gyászlobogókat tűztek ki.

A tanonciskola uj igazgatója. A
kolozsvári tanonciskolák felügyelő-bizott­
sága vasárnap délelőtt a polgári fiúiskola 
helyiségében gyűlést tartott, melyen a 
De me Károly lemondása következtében 
megüresedett igazgatói állásra Sólyom 
János polgári iskolai tanárt választották 
meg.

— Évzáróvizsgálat a vakok és si­
ketnémák intézetében. A siketnémák és 
vakok intézetében vasárnap délelőtt nagy 
közönség élénk érdeklődése mellett tartották 
meg az évzáró vizsgálatokat, melyeknek vé­
gén dr. Nemes Ferenc, városi tanácsos, a 
felügyelő-bizottság előadója tartott szép be­
szédet. A növendékek munkakiállitását a 
közönség nagy érdekkel szemlélte.

Kiállítás a nöipariskolában. A ko­
lozsvári nőipariskolában a szokásos év­
végi kézimunka kiállítást vasárnap reg­
gel nyitották meg. Az iskola öt termé­
ben vannak a növendékek munkái u. in. 
kézi varottasok, fchérnemück, csipkék, 
hímzések, kész ruhák stb. kiállítva. A 
kiállítás igen gazdag és rendkívül érde­
kes. A megnyitás első napján már foly­
ton tömegesen látogatták és gyönyör­
ködtek a pompásan sikerült munkák­
ban. A kiállítás kedden estig lesz nyitva.

— Áthelyezett tanítónő. A közok­
tatásügyi miniszter Szilágyi Gyuláné, ko­
lozsvári állami elemi iskolai tanítónőt sa­
ját kérelmére áthelyezte Újpestre.

— Letört bimbó. Súlyos családi csa­
pás érte Dunky Ferenc ismert fényké­
pészt és nejét. Kis leányuk, a 8 éves Irén 
rövid szenvedés után szombaton éjjel 
meghalt. A drága kis halottat a Trefort- 
utcai családi házból vasárnap délután 
nagy részvét mellett temették el. Lel- 
kiüdveért a gyászmisét a főplébánia tem­
plomban ma délelőtt tartják meg.

— Uj doktorok. A kolozsvári tud. 
Egyetemen a szombati doktoravató gyűlésen 
a következő végzett ifjakat avatták dok­
torokká: Jogtudományiak. Antolik Arnod, 
Aradszky Demeter, Hoda Béla, Baga Bálint,

Rúbát iWészieseo fest, tisztit olcsói) CZINK ...
Kolozsvárt, Gyár Dézma-utca 5. Gyűjtötték telefonjai 555., 556., 590.
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Kolozsvár* Kossuth ILajos-utea 32. szám. Telefon 1087. szám.

Bornemisza Elemér, Csallner Arthur, Cserba 
Béla Dénes István, Dósa László, Erdősi 
Elemér, Elek Adolf, Gerzon Mihály, Greavu 
Aurél, Grevau Vazul, Gyürky Zoltán, Haro- 
vicz Ernő, Hunyady János, ikrich Arnold, 
Jelen Miklós, Kertész Endre, Klein István, 
Kolosy Lajos, Kopcczek József, Kovács Zol­
tán Dr. Lehner Richárd, Lóik Hermann, 
Loschdorter Ervin, Monda János, Muntean 
Viktor, Nagy Ebeling Miklós, Nagy Lajos, 
dr Hirnsc Bcrnát, Lap László, Pauker An­
sei Lieb, Popovics Szevér, Keichafelg Tiva- j 
dar Sugár Ferenc Sohäffer Jenő, Sperling j 
Ernő Ottmár, Szolics János, Tokay Gyula, I 
Tóth Ernő, Tusa Gyula, dr. Urbán Lajos, 
dr. Vidacs Gyula, Wei Károly, Kovács István, I 
Mauke József, dr. Hadán Aurél. Allattudo- j 
mányiak: Albu Vazul, Muraközi Károly, Or­
bán Gyula, Radacsai Jenő, Bibó Zoltán, 
Scheiner György, Stadler István, Vájná Gyógy, j 
Görgei István.' Bölcsészettudományiak: Csö­
mör Lajos, Kenessey Kálmán, gyógyszeresz- 
tudományi: Pfeiler Lajos Pál

— Az Ezra gyűlése. Az Ezra nevet 
viselő izraelita ifjúsági egylet záró közgyű­
lését vasárnap tartották meg. Az elnöki meg­
nyitó után az egyes tisztviselők tették meg 
árjelentéseiket s megalakították a szünidei 
választmányt.

— Tennisz versenyek. Szombaton es 
vasárnap zajlott le a sporttelep! tennisz- 
pályán a «Kcac» által rendezett tennisz- 
verseny, melyben a hölgyek közül dt. 
Issekutz Béláné, Boros Piki, Weress Ali­
ce, Deák Éva és Jakabházi Ilona vettek 
részt. A férfiak versenyében S/.ikszai 
Gyula, dr. Issekutz Béla, Kuncz, Marosi, 
Debreceni Z., Peielle Ernő. Ezek közül 
különösen nagy érdeklődéssel találko­
zott a vegyes párok versenye, melynek 
döntőjében Weress Alice—Marosi Fe­
renc, Boros Piki—Szikszai Gyula, dr. Is­
sekutz Béláné és dr. Issekutz Béla mér­
kőztek. A dijat az első helyen megje­
lölt játékos pár nyerte meg.

A Miháiy-villa uj gazdája. A na­
pokban elhunyt Pap Mihály csendőrez­
redes Rákóczi-uti emeletes villáját pár 
héttel ezelőtt megvásárolta 55 ezer ko­
ronáért Kar kő Lajos szabó-mester. A 
vásárszerződés szerint kiköttetett a villa 
földszinti részére a lakhatási jog a néhai 
ezredes részére, aki ezt a jogot már csak 
alig pár hétig vehette igénybe.

— Az utolsó színházi előadás. Julius 
6-án lesz s azután elnémulnak a Ihalia tem­
plom falai, melyek annyi derűs kacajnak s 
meghatott könycsepnck voltak tanúi. A mű­
vész gazda tagjai elseélednek. Legtöbbje a 
nyáron sem pihen, hanem vendégszerepelni 
megy vidéki színpadokra. Pedig mindnyá­
junkra ráférne egy kis pihenés.

— Az Erzsébet dunai gőzös felrob­
banását a főkazáneső repedése okozta s 
eeévt alig vonható valaki felelősségre. A iő- 
gépészen kívül igen sok elégett holttestet ta­
láltak s a halottak száma eddig 29. Az 
Erzsébet félmillió koronába került a társa­
ságnak, ami csak részben térül meg bizto­
sítás utján.

ZárÓVlZSgálat. A kolozsvári ágostai 
evang. népiskolában az évzáró vizsgálatokat 
ma délelőtt kezdik meg s két napon át fog­
nak tartani. A vizsgálatokon Kirchknopf 
Gusztáv első pap elnököl. Ebben a jó hirü 
népiskolában a »őst lezárt tanévben a négy 
osztályban 129 fiú és 99 leánynövendék ösz- 
szesen tehát 228 tanuló részesült oktatásban. 
Ebből 80 lutheránus, a többi más felekezet- 
beli. Az oktatást rendes tanerő végezte.

— Football mérkőzés. A kolozsvári 
sporttelepen vasárnap délután nagy kö­
zönség élénk érdeklődése mellett mér­
kőzött meg a budapesti «Testvériség» 
sportegyesület footbal csapata a kolozs­
vári vasutas sportkör csapatával. A bu­
dapesti csapat játék modora még igen sok 
kívánni valót hagy hátra. A játék végén 
azonban összeszedték az erejüket s a já- 
kot 5 : 2 arányban a maguk javára sike­
rült eldönteniök. Előzőleg azonban a 
helyi vasutas csapat verte meg a kolozs­
vári uj «Testvériség» csapatát 6 : 1 arány­
ban. A biró tisztét Horváth Ferenc vé­
gezte sok elnézéssel a budapesti ven­
dégek iránt.

— Az összhang dalestélye. A ko­
lozsvári Máv. Összhang dalegylete va- 

1 sárnap este az Óvári-kertben dalestélyt 
i rendezett, melyen többek között azokat 
í a darabokat is előadták, melyekkel az 
: országos dalversenyen részt fognak 
; venni. A közönség a sikerült dalokat 
I nagy .tetszéssel hallgatta.

x Horosz és Kupás-cég gazdaagon 
1 felszerelt női divatáru üzletében batist, 
I grenadin, napernyő stb. újdonságokban 
• a legszebb választék található szokott 

jutányos árak mellett. Figyelmes, pon- 
! tos kiszolgálás.

Angol kosztümök és francia 
ruták legizlssesoiJüen

Tonczer Ionos
divattermében készülnek a hozott 
és ott választott kelmékből mél- 

lányos árban. ::

Kolozsvár, Deák-Főutca 28. 
(Saját ház.) Alapítva 1870

URÁ AIA
Részvénytársasig ptdí7MP7 i jut ^aját palotaTelefon 758. FfrRfcWbZ Telefon 785

H budapesti Hi. T. Uránia kolozsvári színpada.

Világvárosi műsor. Világvárosi műsor.

Junius 23. és 24-én:

A kolostor titka
Történelmi dráma 2 felvonásban, megtörtént 

a múlt század közepén.

Ezen kívül:

Növényvilág csodái.
Természetes.

Fekete csalás.
Bohózat.

Toto örökölt.
Komikus.

Mozgófénykép.
Legújabb híradója.

Előkészületen:

Isteni színjáték.
A budapesti Uránia nagyhatású darabja.

Románia.
Három felvonásban.

Uránia rendkívüli élvezetett nyújt> 
előadásai sikerét nagyban emelte a csü­
törtöki vendégjáték, ahol Keleti Juliska 
bájos fellépése alkalmával a szinház néző 
tere teljesen megtelt intelingens közön­
séggel. Az előadás mindennap egynegyed 
12-ig tartott, a változatos mozgóképek is 
annyira érdekfeszitőek voltak, hogy a 
közönség nem birt azokkal betelni. Mert 
a Notre-dame-hid titka be lett mutatva 
csütörtökön, pénteken és ma szombaton. 
Keleti Juliska bájos kabaré művésznő 
utolsó bucsufellépte uj briliáns műsor ke­
retében, ami már vasárnap délután 3 
órától fog színre kerülni rendes mozgó­
fénykép bemutató előadáskor. Amire fel­
hívjuk a közönség figyelmét.

Az igazgatóság.

S1“ Beér J. Jenő Deák F.-u. 51.
Fióküzlet Deák Ferenc u. és Bolyai-u. sarok. = Valódi sveici óra raktár.
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OSVÁTH PÁL BEE
KOLOZSVÁR BEÁK FERENC-UTCA 21. SZÁM. *

Kész fegvverek, revolverek, Wítóuyst uagy váltiMiékban. — Javítások, beeserélések »11. tatám» 
—-------- árak mellett vallaltatnak el. —=---------------------------------------------------------El

TTTTTTyvy>

•l

t i

Van szerencsém a n. é. közön- 
S-A szives tudomásává hozni 

hoa'v

WPS»*1»IMII Ilin mi lR^^B^p3g^B‘lllF1iBl»8g}MTlF ^rltW11ggtHnílMlla»WIW
[< T pT í ]V T A TC Ä p Elvállal épület és diszmű munkákat,
IV JL~/ i~v 1 1 ^1 J IV xl. egyszerű bádogtető fedés és festése-

ÉPÜLET ÉS MŰBÁDOOOS MES- kct ^legjutányosabb.árban, valamint
TÉR VÁLLALATI IRODÁJA e szakmába vágó javításokat gyorsan
— _---------------- ----------- ^ és pontosan. Telefon 816.

3£ZolOZ®-v- 55.lt, FereilCZ József-ut 110. szám. Jayitásokért laztez Midst A fcész manMat hazaszállítom.

Wesselényi ffl.-u, i
szám alatt levő

léEbti&ab áSí .47* ißfc an» ti»

lap Jáno f?s
Wi
X
fi Legolcsóbb

“ »-««»».■vwnraísotia H)0«v3BWfUiXg£23E8l2$EBäifltt^firj£X25&&33!B3l!}Rf&Z%F*,X
Vsasz. és klr. udvari szállítók! ete. feag Éh Mg BS jgg

bútor bevásárlást forrás

női- és férfi

divat üzletemet
in

ujjolag berendezve tovább 
vezetem.

kőfaragó-üzlete

Kolozsvárt
Petőfi-utea 22—24.

Villanyos erőre be­
rendezett márvány, 
gránit, syenit, andc-

jrj Erdély legnagyobb bútorgyára.

IMESTITZ MIHÁLY ÉS FIAI f
A n. é közönség pártfogását 

továbbra is kérve.

sit sírkő- és bulor- 
márvány gyára. ::

huíorgjára, Marosvásárhelyt Széclienvi-tér 41.
Telefonszáni: 112—113.

Kolozsvári, Unió-utca 7. szám. Telefonsz. 661.

Elvállal mindenféle kőfaragó 
munkákat.

(Saját m á r v á n y- 
és mészkőbányák.

SZÍNHÁZ.

f

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba 

és azokért a legmesszebb menő jótállást vállalja.

Hitelképes egyéneknek ár- Vidéken meghívásra bemutatjuk

gazdag mintagyüjteményiinket. !¥*
!ü
1

felemelés nélkül részletre.

Meny assz o n y i k el en gy ék
rendkívüli nagy választékban.

Maradok tisztelettel

Honh Bertalan
Kolozsvár,

Wesselényi 1-u. 5.
▲▲▲▲ÁAAÁAAÁAA

A hét műsora. 

A színkörben:

fí Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, léc, 
zsindely, tölgyfaparkett olcsón kapható.

S5. f** »g «a na " n e"

Hétfő: A bíboros. (Esti előadás fél- 
helyárakkal. Petrán 
Gyula vendégjáté­
kával.)

Kedd: Ártatlan Zsuzsi. (Küry Klára 
vendégjátéka. Ren­
des helyárak.)

Szerda: Erdészleány. (Küry Klára 
vendégjátéka. Ren­
des helyárak).

Csütörtök: A lengyel menyecske.
Küry Klára bucsu- 
föllépése. Rendes 
helyárak.)

Péntek: II. Rákóczy Ferenc fogsága.
(Esti előadás fél- 
helyárak.)

Megnyílt
Unió utca 13. sz.

e

Szigethy Lajos
SBBaBsawisgEaBH

Boltjai l(ézimui]i(a áruház
t! ’’CLUB” kávéházi

Minden este

Czakó péti Sándor

Kezdett és kész kézimunkák 
hozzávalók, pamutok, seiy 

mek, kongrék, kanavák nagy 
választékban és legolcsóbban 

nálunk szerezhetők be.

Gomlifcészités niiuüeDiieniODagyságtiaii 2 fíl.

Biró Testvéreknél
Bolyai-u.

Aki e lapra hivatkozik 10 százalék áren­
gedményben részesül.

és teljes zenekara

hangversenyez.
Glcsó árak, pontos kiszolgálás.

Számos látogatást kér
Hunwalü Gyula,

ít Club kaveház tulajdonosa

uriszabo üzlete
Kolozsvár

88T Telefon 11-50

Kossuth Lajos-utca 36,
Hazai és külföldi szöveteket 
a legválogatottabb s legfino­
mabb ízlést kiellégitően állan­

dóan raktáron tartok. 
Minden munka saját műhe­

lyemben készül.
Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek. 
Szolid ár!

Modern szabászat! 
Pontos kiszolgálás 1

1/ j!
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Slsorendu ora- és ékszerüzlet

Jíacsényszki Józsi,
Jiolozsvár, M állj ás kir.-L 1%.
a hol: valódi ezüst tárgyak, divatos brilliáns ékszerek, arany­
láncok, gyűrűk, függők stb., legjobb genfi (swájci) schaffhauseni, 
omega stb., arany, ezüst és acél órák állandóan dús válasz­
tékban állanak a nagyérdemű vevőközönség rendelkezésére.
0gT Szolid, pontos és előssélseniy teisasolg'á.lái© ! "ÜBií

Mindent
tudó adásvétel és ímigán ügyek­

ben eljáró iroda

Kelozsvár, Uuió u. 12. sí.
Tetető n 983 Telefon 923.

Közvetít:
Házak vételét és eladá­
sát. Birtok, erdő vételét 
és eladását.

Eljár:
Minden rnagan ügyek­
ben mérsékelt díjazás 
megegyezés szerint, 
úgy helyben, mint vi­
déken.

Tőkebefektetésre
ajánl jó jövedelmező 
házakat.
Tisztelettel

Tompos Mihály.
HgSSMEüEHIlSÜHE

Erdélyre -ú
Magyar Jo-zálog bank r. t. 
Kolozsvár, f^ózsa-ufcca 1. szám.

ST Betétek ~smi
S0jo-al

kamatoztatnak.
Váltóleszámítolás. 

Szelvények és kisorsolt értékek 
beváltása. Tőzsdei megbízások.

Divatos és formás női termetet mutató(Of kitűnő mellfűzőket mérték után csakis
\X V Katz Hermin

.^Yj Deák Ferenc-u. 27. sz. alatti mellfűző
* üzletében lehet kapni. Ugyanő javitáso-i i & kát is elfogad. Kész fűzők nagy raktára.

Nekem mondja a tanárnakI

hogy hol lehet ligolesébtli h la|neghlibitin

: ÓRÁKAT ÉS ÉKSZEREKET :
vásárolni, osikls SZILÁ8TI MÁRTON

órás és ékszerész üzletében 
Kolozsvár, Wesselényi Miklós it*» B.

Óra- és ÉtszerlayítM HiÄSi.4*

if
KÖZPONTI IRODA : \ ! 
DEÁK F -U. 9. SZ. 1 I 
TELEFON : 827. SZ. j |

GARAGE:
HONVÉD-UTCZA 29. 
TELEFON : 889. SZ.

SÜRGŐN YCZIM: j
□ AUTÓ. □ I I

m

Mm SäB!

ERDÉLYI KERESKEDELMI 
1 AUTOMOBIL-FORGALMI

HÉSZÜÉNYTáRSaSflG
KOLOZSVÁR.

AUTOMOBIL-OARAGE. JAVÍTÓMŰHELY. 
PNEUMATIK JAVÍTÁS. 

AUTÓ-ALKATRÉSZEK ÉS SZEREK.
LUXUS ÉS TEHER- MOTOR KERÉK­

AUTÓK. PÁROK.
VILLAMOSÜZEMÜ LUXUS- ÉS ÜZLETI 

KOCSIK. — BÉRAUTÓK.
GAZDASÁGI a m AUTÓBUSZ 
MOTOROK ! m a ° JÁRATOK.



Első Erdélyrészi Messenger-Boy vállalat. Telefon 280. szám,
Csinos, elegáns és tar- ! 
tós cipőket legjutányo- j I 
sabban lehet készít­

tetni :

Papp Mihály
cipésznél

íKossuth Lajos-u. 24. sz. alatt,
I Kéri a t. közönség szives
I pártfogását.

Angol és magyar ka­
lapok, felöltők, nyak­
kendők, cyl in derek, 
finom úri fehérnemüek,

Férfi kelengyék mérték
szerirt készülnek.

Legszebb és legfinomabb
tavaszi újdonságok

főtéri uridivat különlegességei 
üzletében szerezhetők be :

I mészáros- és hentes üzlete

Kolozsvár
Jókai-utca 5. Telefonsz. 1066

Marhahús nyomtatással 1 kor. 
I 60 fill,, nyomtatás nélkül bélszín 2 

kor., nyomtatás nélkül felsár 2 kor. 
nyomtatás nélkül rostélyos 1 kor. 92 
fillér, nyomtatás nélkül fara 1 korona 
84 fillér, nyomtatás nélkül lapocka 
és tarja 1 korona 60 fillér, nyomta­
tás nélkül szegy 1 korona 44 fillér.

Sertés comb és lapocka 1 kor. 
76 fillér, karaj 2 korona.

Egy eves borjú bélszín és fel­
sár 2 koron, fara, oldalszelet és karaj 
1 kor, 84 fillér, lapoczka 1 korona 
76 fillér, szegy 1 korona 04 fillér,

bélszín letisztítva 2 korona 80 fiiiér.
Szopós borjú comb 2 korona 

felsár 3 korona 20 fillér, fara és kai 
raj 2 korona 40 fillér, vésés, szegy 
és lapocka 1 korona 60 fillér, pörkölt
1 korona 20 fillér.

Sonka nyers 2 korona 70 fin 
sonka főzött 5 korona 00 fillér, füs­
tölt karaj 2 korona 70 fillér, füstölt 
vékony oldal 2 korona, friss szalonna 
olvasztani 1 korona 68 fillér, friss 
háj olvasztani 1 korona 80 fillér, zsjr
2 korona, Császár4us 2 korona 70 
70 fillér, szuionana fehér 1 korona 
80 fillér, szalonna füstölt 1 korona 
84 fillér, szalonna paprikás 1 korona 
84 filer, kolbász füstölt 2 kor., kol­
bász friss 1 korona 92 fillér, szalámi 
5 korona 60 fillér, hideg felvágott 
2 korona 40 fillér, disznó fősajt 1 
20 fillér kilogrammonként, virsli |q 
fillér, szakaiadé 10 fillér.

AAAA&ÁÁÁÁÁÁAA
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Kitüntetve jó munkáért és versenyképességért arany-, ezüst és bronzérmekkel stb. TŰI
IABER

I

mm

S588@SÍB

% ^

Friedrich Károly %
%

Mérnök

> Betoi]- és 1/asheton-Épiíési Vállalat |
% <5

Kolozsvár, »
% 5
% %X Iroda: Ferencz József-ut 110-112. Tel. sz. 836. $

első erdélyi 
sodrony-szö­

vet fonat,
kertkerités és ruganyos acé! . alkony ágybetétek gyára 

ElQÍO&Lí •"41%

Egyetem-utca 7. és Petőfi-utca !3 szám.
Ajánlja minden e szakmába vágó munkáit, úgymint: kertek, 

erdők, vadaskertek, szőlők, sírhelyek stb. bekerítéséhez

Gépfonatait-, disz-keritéseit, disz-kapuit.
Szabadalmazott gépfonatok 26 fillértől feljebb.,
Telefonszám 439. Olcsó kerítések! Telefonszám VJ ' 

Képes árjegyzékkel bérmentve szolgálok I

IFANTÄ ISTVÁN I
% 0

$ úri szabó üzlete $
I Kolozsvár Szentegyház-u. 1. sz. f

Finom angol szabóság. ^#
# Nagy szövetraktár ha- % \% 

zai I 
ben.

0 zai és angol szövetek- J
€ ben. :: :: %
# %

% Tisztelettel FANTA ISTVÁN. % 
#############%%%%%%<%%%%%%%%

Újonnan épült gyárában készít mindennemű

mmm, épület-vasalást stb.
a „Szultzberger“-féle

ablakzáraknak, melyek a legjobbak, erdélyrészi bizományi raktára!

B. Bak Sándor
műlakatos mester

KOLOZSVÁR MALOM-UTCA 16. SZÁM.

ocoto

Nyo». Gárnán Janos örök. kövnyomektjn Kolzsvárt.

[/ I i tUtb WH^ ''TR CV 60


